

# 文明出行 安全从“头”开始

## 严查半个月,市中心城区安全头盔佩戴率明显提升

本报讯(记者 杨长喜 实习生 高鑫钰)“通过这两周的治理、宣传,中心城区电动车驾驶人头盔佩戴率明显提升。”26日上午,浉河勤务大队申城大道中队执勤交警吴文武介绍。

7月10日前后,我市启用了非机动车文明交通劝导平台,交警部门加大了对电动车驾驶人未佩戴安全头盔、未安装号牌等行为的治理力度。

半个月来,中心城区交警利用该平台,坚持“教育为主、处罚为辅”的原则,风雨无阻,连续对非机动车驾驶人进行文明交通劝导。26日一早,记者在中心城区五星路口、申桥路口、中山路口等多个路口发现,各路口都有执勤人员对电动车驾驶人未佩戴头盔的行为进行治理、劝导。从佩戴头盔的情况来看,绝大部分市民都佩

戴了安全头盔。

“经过半个月治理,非机动车驾驶人头盔佩戴率明显提升。下一步,我们将持续开展文明交通劝导,规范非机动车驾驶人的交通行为。在此,我们也提醒广大非机动车驾驶人,为了保障自身安全,出行时一定要记得佩戴安全头盔。”吴文武说。

## 我市警方成功打掉一个盗窃门店团伙

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从市公安局获悉,浉河公安分局成功打掉一个盗窃门店团伙,抓获嫌疑人5名,追回全部赃物。

据了解,7月20日凌晨1时30分许,浉河区文化街某手机店发生一起盗窃案件,10部苹果手机被盗。接警后,浉河公安分局立即展开侦查工作,辗转浉河、罗山、潢川等县区,经过30多小时的连续追击,打掉盗窃门店团伙,抓获嫌疑人5名,10部被盗手机全部追回。

接警后,浉河公安分局刑侦大队机动中队第一时间对现场进行勘查,联合视侦大队调取现场及沿途监控视频,开展视频追踪工作。经缜密侦查、分析研判,民警发现嫌疑人作案后在市区某处有过短暂逗留,随后逃窜至罗山县某镇。民警马不停蹄赶到罗山县某镇开展工作,经走访摸排,民警发现嫌疑人又逃窜至潢川县某镇。为尽快抓获嫌疑人,当日23时许,民警立即动身赶到潢川县某镇,在当地派出所的配合下,连夜进行排查。

7月21日9时许,民警在当地走访时看到3名疑似嫌疑人的身影走进一家二手手机店与老板交谈。民警不动声色悄悄靠近,通过衣貌特征确认他们就是盗窃嫌疑人,待3人离开后,民警分散开悄悄跟随。之后,待抓捕时机成熟,民警即行动将5名嫌疑人当场抓获,并在房间内搜出了被盗的手机9部。

经现场突审,董某等5名嫌疑人均对违法犯罪事实供认不讳。经进一步确认,嫌疑人销赃到息县某镇的1部手机已被追回。目前,案件正在进一步办理中。

为增强人民群众的安全意识,提高避险能力,进一步掌握应急逃生的正确方法,7月25日,平桥区认真谋划,精心组织,结合“支部联支部”活动,在全区开展第九个“全市安全日”应急演练活动。图为平桥区民政局邀请区蓝天救援队在城阳城管委会苏楼村开展应急演练宣传培训活动。

唐媛媛 摄



## 封堵心脏上的“小洞” 小切口解决大问题

### ——信阳职业技术学院附属医院成功开展卵圆孔未闭介入封堵术

头痛头晕是临床上常见脑血管病症状之一,部分成年人不明原因的头痛头晕,甚至是反复短暂性脑缺血发作或中风,竟然是因为心脏上的“小洞”——卵圆孔未闭惹的祸。

#### 患者详情

今年60岁的邓阿姨,反复头晕头痛已20年,多次在当地医院诊治,效果不佳,近期入住信阳职业技术学院附属医院心血管内科病区。胡兵主任详细询问病史后,初步诊断为卵圆孔未闭,B超室细致为其行发泡试验,右心声学造影检查,确诊为卵圆孔未闭,经与神经内科、介入科会诊,并与邓阿姨本人及家属沟通后,决定对其行卵圆孔未闭封堵术。7月24日,在介入科林浩主任、舒峰、张宇等医护人员的通力合作下,心血管内科郑重、熊文锦医生成功为邓阿姨行卵圆孔未闭介入封堵术,解决了困扰患者20年的“头等”大事。

#### 专家科普

\*什么是卵圆孔未闭?

胡兵主任介绍:“卵圆孔是在胚胎发育6-7周时形成的,是维持胎儿体内血液循环必需的生命通道,一般在婴儿出生后一年内自行闭合。若大于3岁的人,卵圆孔仍不闭合,则称卵圆孔未闭。”如果这个未闭合的“洞”的大小足够血流通过,就会形成静脉血液进入动脉的异常通道,使静脉中部分细小栓子直接进入脑循环,造成头晕、头痛,也可能出现短暂性脑缺血



发作和不明原因的头晕、晕厥,从而导致脑卒中。据调查,成年人中有20%—25%的人,卵圆孔不能完全闭合,会留下很小的“洞”。并非每一位卵圆孔未闭患者都需要手术,但对于青年患者不明原因发生脑卒中或有先兆性偏头痛症状,需要注意做TCD发泡试验和经食道超声检查,以明确病因,能有效预防脑卒中且改善预后。

\*什么是卵圆孔未闭介入封堵手术?

介入封堵术取代外科手术,小切口解决大问题。手术在介入导管室进行,通过一根导管,从右侧股静脉,经下腔静脉及未闭合的卵圆孔,将封堵

器送至缺损处释放,神奇“小伞”无痕堵“洞”。患者术后6-8小时即可下床活动,术后第二天头痛、头晕症状即可缓解,有效提高了患者生活质量。

信阳职业技术学院附属医院心血管内科是信阳市临床医学重点专科,胸痛中心已通过中国胸痛中心认证,科室可常规开展快速型心律失常(室上速、房速、房扑、房颤)早搏射频消融术、单双腔起搏器植入术、主动脉夹层覆膜支架术、冠脉造影及PCI(支架植入及药物球囊)等技术,秉承“一切以病人为中心,以优质服务为核心”的理念,为患者提供优质的医疗服务。(郑重)

## 暖心! 女孩突然犯病 交警及时救助

本报讯(何婷 祝士刚)生活中的感动,无处不在,有些事情虽然微不足道,但足以温暖人心。7月25日,固始交警大队城市中队民警在执勤时遇到一名突然犯病的女子,立即伸出援手,及时进行救助,得到了现场群众的一致点赞。

当日17时50分许,固始交警大队城市中队广场警务室正在晚高峰岗执勤中,执勤民警刘思源突然发现坐在一辆电瓶车后座的一名女子脸色苍白,表情难受,似乎难以坚持。见此情况,刘思源迅速上前询问,并与其他执勤人员一起将该女子扶进警务室。在警务室,刘思源对该女子进行了简单的医疗救治,待女子逐渐缓过神后,大家才松了一口气。

经了解得知,女子出门逛街,因为天气炎热有点中暑,同时肠胃炎病犯了,胃疼得难受。得知情况后,执勤人员与在陈元光广场附近巡逻的西关派出所民警进行了沟通,将该女子顺利送到了医院进行进一步治疗。